

Этническое многообразие современного мира.



История народов — непрерывный этногенез, т. е. процесс непрерывного возникновения и развития этнических общностей.

Для того чтобы можно было рассматривать этническое многообразие в определенной системе, специалисты предлагают классифицировать народы мира:

-Географическая классификация

-Языковая классификация

-Антропологическая классификация



Географическая классификация

- ? народы Европы
- ? народы Азии
- ? народы Африки
- ? народы Америки
- ? народы Австралии и Океании



Языковая классификация

Языковая классификация дает представление об этническом родстве народов и общих истоках происхождения различных культур. Всего выделяют 12 языковых семей, и они охватывают 96% из 6 тыс. известных языков мира.

Индоевропейская языковая семья — одна из самых распространенных на Земле (славянские, балтийские, германские, кельтские, романские, иранские, индоарийские языки). Сегодня считается доказанным родство большинства языковых семей Европы, Африки и Азии: афразийской (семитско-хамитской), картвельской (грузинской), индоевропейской, дравидской (языки коренного населения Индостана и ряда прилегающих районов), уральской и алтайской.

Антропологическая классификация

Антропологическая классификация основана на принципе деления народов по расам.

Вместе с тем существует бесспорная реальность физического (телесного) разнообразия людей. Различия между физическими типами людей обычно называют расовыми. Выделяются четыре большие расы — **европеоиды** (евразийская раса), **монголоиды** (азиатско-американская раса), **негроиды** (африканская раса) и **австралоиды** (океанийская раса). Процесс этногенеза и расогенеза идет непрерывно. Расы постоянно смешиваются между собой, вследствие чего «чистых» рас не существует: все они обнаруживают массу признаков смешения.

Этническая картина современной России также пестра в расовом аспекте. Здесь проживает 10 малых рас, свыше 130 наций, народностей и этнических групп. Этническое разнообразие России связано с тем, что по территории нашей страны проходит граница между ареалами (областями распространения) двух больших рас — европеоидной и монголоидной. При этом россияне никогда не были расистами или националистами — людьми, не приемлющими представителей какой-нибудь расы, этноса, нации. Патологические проявления расизма и национализма с которыми мы порой сталкиваемся сегодня, — это результат, прежде всего, духовного убожества отдельных людей, а также целенаправленной деятельности нечистоплотных политиков, преследующих корыстные цели. Любой расизм, национализм, антисемитизм есть ложь, причем ложь преступная, ибо вместе с моральными нормами нарушаются конституционные права человека.

Вывод:

Этнические границы никогда не были особенно жесткими, «непроницаемыми». На протяжении всей своей истории народы постоянно контактировали друг с другом, обменивались своими культурными достижениями, создавали межнациональные браки.

Все это вместе с принадлежностью к единому биологическому виду обуславливает наличие у всех людей земли и многих общих черт. Для того, чтобы разобраться в этом многообразии и в то же время выявить черты, которые связывают различные народы друг с другом, необходимо классифицировать их.

Спасибо за внимание 🙏

